ÓRAVÁZLAT

CÍM:  Felsőfokú nyelvtan  – Feltételes mód (The conditional)
SZINT: B2 szinten új anyagnak, C1 szinten részben ismétlésre, de új szerkezetek is előfordulnak 
CÉLOK: Az adott nyelvtani témakör teljes feldolgozása – feladatokkal, magyarázatokkal, az interaktív tábla integrálásával a tanórába. 

KÉSZSÉGEK: Nyelvtan / Történet-elemzés, történetírás / Vita
AMI AZ ÓRÁHOZ SZÜKSÉGES:

Interaktív tábla

SMART Notebook szoftver
Nyomtatható feladatlap (Word formátumban – itt a csomaghoz csatolva!)

Notebook fájl (Notebook 10 - a csomaghoz csatolva!)
ÓRA MENETE:

1. Osszuk ki a feladatlapot, és a diákok csinálják meg az első feladatot (Mini-test). Nem baj, ha nem tudnak mindent, ez egy rövid bevezető kvíz, amely azt hivatott felmérni, hogy mi az, amit (nem) tudnak. Később a teszt alapján tudjuk az anyagot ízlés szerint szerkeszteni. A feladatot a Notebook fájl 1. oldalán tudjuk ellenőrizni interaktívan – ehhez nem kell mást tennünk, mint az oldalon található kérdőjelekre kattintanunk, amikor is a megoldások egyesével meg fognak jelenni. (10 perc)
2. A Notebook fájl 2-4. oldalán találhatóak a nyelvtani magyarázatok – 5 rövid részben (ez egyébként a gyerekek feladatlapján is rajta van, onnan is tudják követni a magyarázatot, valamint így (talán) nem kezdenek el nagyon vadul jegyzetelni azonnal, és a táblára figyelnek). (15 perc)
3. Ezután a Notebook fájl 5. és 6. oldalán található két gyakorló feladat. Először angol-angol transzformációkat kell (összesen hete) megcsimálniuk, majd a nyelvtani tézisre tekintettel készítettünk egy fordítási feladatot is (megj.: a két feladat közül lehet akár csak egyet választani, vagy az egyiket házi feladatnak adni. Javítani a Notebook fájl 5. és 6. oldalán lehet, mégpedig úgy, hogy a megoldások helyén ’ráütünk’ a táblára,  így előhozhatjuk az elrejtett megoldásokat. (10 perc)
4. Most kérdezzük meg a diákoktól, hogy mi jut eszükbe arról, hogy ’végzet’. Vezessük be a Sliding doors c. flmet (magyarul: A Nő kétszer), ahol nagyon sok mit történt volna ha... helyzet van. Olvassák el a feladatlapon található rövid szöveget és húzzák alá benne a feltételes szerkezeteket. Ezután játsszuk le a film rövid bemutatóját (a Notebook fájl 8. oldalán) és kérjük meg a diákokat, hogy írják le, hogy az élete melyik része fog megváltozni. Ezt követően párban írjanak mondatokat (conditional chain), hogy mi történt volna, ha az események másképp alakulnak. Az is lehet, hogy a páran mindenki csak az egyik verziót játsza végig, és beszá,olnak egymásnak. Visszacsatolásként hallgassuk meg a mondatokat. Ezután a Notebook fájl 9. oldalán megnézhetjük, hogy mi lett a film vége – mindkét esetben. Ha van idő (kedvünk), előtte megszavaztathatjuk a diákokat, hogy melyik verziónak kell jól végződnie, illetve szerintük melyik esetben ’érdemelné meg’ a főhős azt, hogy jól végződjön a történet. Végül játsszuk le a film végét (angol felirattal), és beszéljük, meg, hogy jól gondolták-e. (15 perc)
5. Mondjuk el, hogy a következő részben egy animációt fognak látni (Notebook fájl 10. oldal), amelyben valakinek az élete (csakúgy mint az előbb Helené) gyökeresen megváltozik. Nézzék meg a filmet (ha kell kétszer) és válaszoljanak a kérdésekre kis csoportokban. Együtt összegezzük a válaszokat. (Megj.: itt is két változat van az animáció végén – Hollywood is Director’s cut – kérdezzük meg, hogy szerintük melyik lenne jobb befejezés, illetve melyik lehet sikeresebb. (15 perc)
6. Ezután osszunk ki a diákoknak egy-egy kérdést, amellyel a feltételes mód valamelyik formáját gyakorolhatják, miközben érdekes dilemmákra válaszolnak.Járjanak körbe a teremben és kérdezzék meg egymást. Érdekességképpen a válasz végén kérdést cserélhetnek és immár az új kérdéssel mehetnek tovább. Miután leültek, összegezhetjük a válaszokat, hangsúlyozva a feltételes szerkezeteket (a feladat a Notebook fájl 11. oldalán megtalálható).
Kiegészítő anyagok:

Sliding doors, conditional structures:

how things might have turned out if the choice had been different

had you reached the platform just a few seconds later, who knows what would have happened and how life would be now?
Ending of sliding doors:

In the first timeline(in which she catches the train), she dies in the arms of her new-found love. In the second, she recovers (still oblivious to her dual timeline) in the hospital and tells Gerry to leave for good. In the final scene (in the second timeline), James is leaving the hospital after visiting his mother, and Helen is leaving after ending her relationship with Gerry. Helen drops an earring in the elevator and it is picked up by James. (This mirrors the start of the film, where James picks up Helen's earring on the elevator after Helen is fired from her job. Before the doors close, James tells Helen to cheer up, and repeats his line, "You know what the Monty Python boys say..." Helen (who, in the beginning of the film, assumed the rejoinder to be "always look on the bright side of life.") says, "Nobody expects the Spanish Inquisition." She and James stare at one another surprised by her response as the doors close, leaving the audience to speculate the outcome.) (from Wikipedia)

Discussion questions 

1. Which famous person would you invite for dinner if you had the opportunity? 
2. Supposing you could have a special talent, what would it be?

3. Imagine you were to spend a 100.000 Fts on anything today, what would it be?

4. Suppose you could go anywhere on holiday next week, where would you go?

5. What do you usually do if you are really angry? (When was the last time?)

6. What will you do if you get a bad Christmas present from one of your friends/relatives?

7. If you registered on a website for dating, what would you say about yourself?

8. Suppose the weather is bad at the weekend, what will you do?

9. Imagine you could be in any TV program, which one would you choose? Why?

10. Supposing your girlfriend/boyfriend cheated on you, what would you do?

11. If you are wise and old, what book do you think you will write?

12. What would you change about yourself/your life if you could?
